
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania  

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

  

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa KOMPOSTOWNIKÓW  

  

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności  

1. Ryzyko skaleczenia i urazów mechanicznych  

o Podczas montażu i demontażu kompostownika używaj rękawic ochronnych, aby 

uniknąć skaleczeń ostrymi krawędziami.  

o Nie wkładaj rąk do wnętrza kompostownika bez odpowiedniego zabezpieczenia, 

zwłaszcza w miejscach z mechanizmami mieszania.  

o Unikaj używania uszkodzonych elementów, takich jak pęknięte panele, które mogą 

prowadzić do skaleczeń.  

2. Ryzyko odrzutu przedmiotów  

o Upewnij się, że nie umieszczasz w kompostowniku przedmiotów niedozwolonych (np.  

szkła, metali), które mogą zostać odrzucone w przypadku mieszania lub przesuwania 

zawartości.  

o Podczas mieszania kompostu zachowaj bezpieczną odległość od urządzenia i upewnij 

się, że osoby postronne są poza strefą pracy.  

3. Ryzyko poślizgnięcia lub upadku  

o Upewnij się, że miejsce ustawienia kompostownika jest stabilne i płaskie, aby 

zapobiec jego przewróceniu.  

o Podczas użytkowania w deszczu lub wilgotnym środowisku noś obuwie z 

antypoślizgową podeszwą.  

4. Ryzyko hałasu i utraty słuchu  

o  Kompostowniki ręczne zwykle nie generują hałasu, jednak modele z mechanizmami 

elektrycznymi mogą emitować dźwięki podczas pracy. Stosuj ochronniki słuchu, jeśli 

poziom hałasu przekracza normy.  

5. Ryzyko porażenia prądem  

o W przypadku kompostowników elektrycznych upewnij się, że przewody i wtyczki są 

suche i nieuszkodzone.  

o Nie używaj urządzenia elektrycznego w deszczu ani w wilgotnym środowisku, jeśli nie 

jest do tego przystosowane.  



o Przed czyszczeniem lub konserwacją zawsze odłącz urządzenie od źródła zasilania.  

6. Ryzyko oparzeń  

o Wewnątrz kompostownika mogą występować wysokie temperatury w wyniku 

procesów biologicznych. Unikaj dotykania nagrzanych powierzchni.  

o Nie używaj kompostownika do materiałów łatwopalnych lub gorących.  

7. Ryzyko utraty kontroli nad urządzeniem  

o Upewnij się, że kompostownik jest prawidłowo zamocowany, aby zapobiec jego 

przewróceniu podczas mieszania zawartości.  

o Nie przeciążaj kompostownika nadmierną ilością materiału, co mogłoby prowadzić do 

uszkodzenia lub przewrócenia.  

8. Środki ostrożności w specyficznych warunkach  

o W wilgotnym środowisku stosuj kompostowniki wykonane z materiałów odpornych 

na korozję, takich jak tworzywa sztuczne lub stal nierdzewna.  

o W miejscach o ekstremalnych temperaturach upewnij się, że kompostownik jest 

przystosowany do pracy w takich warunkach.  

o Unikaj umieszczania kompostownika w miejscach narażonych na silny wiatr bez 

odpowiedniego zakotwiczenia.  

9. Ryzyko związane z brakiem konserwacji  

o Regularnie czyść i sprawdzaj stan techniczny kompostownika, w tym jego 

mechanizmów mieszania i wentylacji.  

o Usuwaj resztki materiałów, które mogą gromadzić się w szczelinach, aby zapobiec ich 

niszczeniu.  

o Jeśli kompostownik posiada elementy ruchome, smaruj je zgodnie z instrukcją 

producenta.  

10. Środki ochrony osobistej  

o Podczas pracy z kompostownikiem noś rękawice ochronne, aby chronić dłonie przed 

zabrudzeniami i potencjalnymi zakażeniami.  

o Używaj okularów ochronnych, aby uniknąć kontaktu z pyłem lub cząstkami 

uwalnianymi podczas przesypywania kompostu.  

o W wilgotnym środowisku stosuj wodoodporne obuwie i odzież ochronną.  

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń   

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności.  



Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są dostępne w 

instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie produktu lub na 

stronie www. producenta/dostawcy. 


